

在推动高质量发展上彰显新作为

陈吉宁在黄浦区调研时指出:高效统筹疫情防控和经济社会发展

本报讯 市委书记陈吉宁昨天在黄浦区调研时指出,要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展。把推进中国式现代化作为贯穿工作全过程的一条主线,进一步提高政治站位、担当使命任务,立足功能定位、发挥区位优势,在推动高质量发展上彰显新的作为,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出更大贡献。

外滩区域是上海的城市名片和

经典地标,历史底蕴深厚、金融基因厚植。陈吉宁在外滩源实地察看,详细了解老建筑功能置换改造和后续规划建设,就专业团队参与、历史风貌保护和功能要素集聚等与区里负责同志深入交流。陈吉宁说,要坚持高起点谋划、高水平规划、高品质更新,既要把建筑风貌保护好、把城市记忆传承好,也要结合区域规划定位加快转型步伐,注入新的功能,更好匹配上海国际金融中心建设,在推进中国式现代化进程中更好发挥金融作用。要坚持从黄浦资源禀赋和基础条件出发,加快发展

高水平金融服务业,持续优化金融产业生态、持续提升金融服务能级,大力吸引金融人才、汇聚专业金融机构,加快引进培育一批有竞争力、引领性的金融新业态企业,更好彰显外滩金融集聚带的吸引力和贡献度。要全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,把各类服务做在日常、放到企业身边,让各类企业安心扎根上海、心无旁骛发展。

通过公共空间更新和商业调整提升,南京路步行街东拓段的空间品质、商业能级和消费活力实现新的跃升。陈吉宁一路察看沿街商铺,了解

街区转型相关情况。他说,黄浦要把握消费升级新趋势,以做强首店经济、夜间经济、体验经济为着力点,培育消费新动能、激发消费新活力、引领消费新需求,打造更多文旅新地标。要坚持综合统筹、放眼长远,加快商业街区转型升级,推动南京东路等地标性商圈更具特色优势,让人民群众在现代化建设中更多获得感。

中国船舶集团有限公司总部在去年年底迁驻上海后迎来新的发展阶段,目前正深化落实与上海市达成的系列合作协议,助力上海“五个中心”建设。陈吉宁察看集团产品模

型,听取集团生产研发和在沪经营发展情况介绍,对中国船舶集团长期以来积极参与和支持上海经济社会发展表示感谢。他说,上海将一如既往创造良好环境、提供优质服务,全力支持中国船舶集团加快建设世界一流船舶集团,携手为我国建设海洋强国、制造强国、科技强国作出更大贡献。希望中国船舶集团更好发挥优势作用,引领产业链供应链价值链上下游企业协同发展,进一步做大做强现代化装备产业体系。

市领导诸葛宇杰,中国船舶集团总经理杨金成参加相关调研。

放宽市场准入 取消经营范围登记

浦东试点“文体旅一证通”

本报讯 (记者 宋宁华)浦东简政放权再出新招——在全国率先试点“文体旅一证通”(以下简称“一证通”),放宽市场准入,取消经营范围登记。昨天,“一证通”颁证仪式在浦东展览馆举行,首批获得颁证的3家企业将围绕特定区域的文体旅融合业态园区和旅游线路开展试点。

新业态

融合发展进入快车道

“有了‘一证通’,我们打算把极限飞盘、骑马、攀岩、游泳与户外露营等户外新潮运动融合发展,打造户外潮流体育和旅游结合的基地。”当天,领到“一证通”的新金桥广场实业公司负责人表示。

大都会游艇公司负责人告诉记者,他们一直希望能够跨行业经营,“‘一证通’破除了业态壁垒,将帮助我们实现目标。”

湃啜公司负责人说,“文体旅一证通”改革取消了准入流程门槛,为企业节省了大量的时间和成本,办事效率大大提高。“我们将在浦东打造以新国潮国风为主题的一站式全域沉浸式旅游项目。”

新做法

两不设定+五维监管

“一证通”为什么获得企业集体

点赞?记者了解到,本次试点的具体做法是将民宿、游泳、书店、攀岩、画廊等31个文化、体育和旅游审批事项融合为一。一次申请,经营主体在浦东文体旅行业全领域内经营范围不设限,准入门槛不受限。按照便利化原则,信用良好的市场主体法定代表人知晓浦东新区文体旅一证通告(1.0版)内容,并作出承诺后,即可获得准入资格。

浦东新区有关负责人介绍,这项改革涉及到三个“前所未有”:经营范围之大前所未有、审批速度之快前所未有、监管力度之强前所未有。

“我们把审批时间缩短到了极致。”以前审批单个事项各需要平均7个工作日的审批期。比如,一家企业要开设游泳、娱乐场所、书店3个业态,整个流程走下来起码需要21个工作日,现在可以告知即领,当场出证。同时,审批提交材料也减少到了极致。原先一个事项就需要十几份材料,如开设多个事项,还要重复提交。现在,31个事项合一,只要一张营业执照和承诺书等一些基本信息即可。

“放得开”的同时如何“管得住”?监管效能提升到极致也是本次改革的一大特点。把握好“管是底线”的基本原则,推动改革行稳致远。据悉,过去只有日常监管和执法监管两个维

度,现在变成五个维度即要素监管、日常监管、服务监管、执法监管、熔断监管。其中,最关键的是要素监管和熔断监管。例如,有企业拿到文体旅一证通后,如想开书店,审批部门会对其房屋、进书渠道等核心内容进行要素监管,对可能影响安全的风险逐项开展核查和销项。

新宣言

“一骑绝尘”的引领区锐气

浦东一直以敢于“一骑绝尘”的引领区锐气,刀刃向内、自我改革,创新政府管理方式,深化行政审批制度改革。浦东新区宣传部(文体旅游局)在调研中发现,要让市场主体多起来、活起来、强起来,必须以改革激发市场活力。回应企业诉求,必须解决好“三扇门”的问题:踩下新发展动力的油门,摈下创新融合思维的快门,破除瓶颈、疏通市场主体创新的命门。

经研究评估,浦东新区宣传部(文体旅游局)决定,文化、体育和旅游领域31个审批事项融合为一个准入项目,“多证合一”颁发一张“文体旅一证通”。“这是关系到相关市场主体能否破土、拔节、生长的一次制度创新,也是浦东勇当高水平改革开放开路先锋的信心宣言。”浦东新区区委常委、宣传部部长黄玮表示。

《老外讲故事·海外员工看中国》百集融媒体产品

67

海外员工看中国 老外讲故事



“中国是一个很有潜能的国家,这几年发展速度超乎想象。”

傅盛炎 (新加坡)

中船能源(新加坡)有限公司
贸易执行员

中共上海市委宣传部
中共上海市委对外宣传办公室
上海市国有资产监督管理委员会
上海市经济和信息化委员会
新民晚报社
联合出品



扫码观看

宇宙级“带货”能力再次升级

天舟五号货运飞船发射成功

今天10时03分,搭载天舟五号货运飞船的长征七号遥六运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约10分钟后,天舟五号货运飞船与火箭成功分离并进入预定轨道,飞船太阳能帆板顺利展开工作,发射取得圆满成功。

本次任务是空间站T字基本构型组装完成之后的首发货运飞船,也是首次在空间站有人驻留情况下实施货运飞船交会对接的任务,还首次采用了2小时快速自主交会对接方式。

“带货高手”带卫星飞天

作为空间站的地面后勤补给航天器,天舟货运飞船采用型谱化方案,设计了满足不同货物运输需求的全密封、半密封、全开放3个货物舱模块,与通用推进舱模块组合形成全密封货运飞船、半密封货运飞船和全开放货运飞船3种型谱。其

中,天舟五号为全密封货运飞船,是世界现役货物运输能力最大、在轨支持能力最全面的货运飞船。

天舟五号装载了航天员系统、空间站系统、空间应用领域的货物共计约5.3吨,并携带补加推进剂约1.4吨,上行物资总重约6.7吨。这些物资将为神舟十五号乘组3人6个月在轨驻留、空间站组装建造和空间应用领域提供物资保障。

天舟五号还充分利用货运飞船上行运力资源,搭载多项试验载荷,支持开展空间科学与技术试验,具备承担空间站姿态轨道控制、并网供电以及空间站遥测、数据传输支持等功能,能够实现更高的综合效益。

天舟五号还搭载了“澳门学生科普卫星一号”。不久后,这颗卫星就要从天舟五号上放飞,在太空中向世界奉上“中国科普大片”。

交会对接“世界最快”

海南文昌发射站测发总体工程师王宇亮,也是天舟货运飞船发射任务01指挥员。此次天舟五号任务,是王宇亮第3次担任01指挥员。他介绍说,最近两年空间站建造阶段,团队主要负责天舟二号至天舟五号发射任务,完成火箭、货运飞船在发射场测试、发射等各项工作。此次距离梦天实验舱发射仅12天,两次发射间隔时间之短是文

昌发射场首次,以前间隔时间最短为28天。

此次发射还创造了一项“世界最快交会对接”纪录。天舟五号货运飞船采用2小时快速交会对接模式,对接于天和核心舱的后向对接口,从最初的几十小时,到6.5小时,再到如今2小时,越来越快的速度、越来越准的精度、越来越稳的力度,彰显着对接机构这款“金牌产品”的强大自信。

由中国航天科技集团八院(上海航天技术研究院)研制的对接机构自2011年首次成就“太空之吻”以来,至此已有21套对接机构在轨完成了25次完美亮相(含天舟五号

对接)。但每一次“太空之吻”并不是简单的复制,随着空间站构型的不断改变,空间站组合体的体量也在不断变化。

此次天舟五号的对接目标达到80吨量级,是空间站建造以来对接机构迎来的最大吨位。对接机构在设计阶段就充分考虑到如今空间站建造需要具备的各种吨位、各种方式的对接能力,研制团队也逐渐掌握并形成了对接机构的系统设计、产品实现和试验验证体系。特别是天舟五号对接机构更是开展了数十次与80吨对接目标的捕获缓冲试验,验证了产品的可靠性,确保对得准、锁得紧。

这也是空间站首次在有航天员驻留的情况下进行货运飞船的交会对接,也就是说,从地面“发货”到航天员“签收”仅需2个小时,为我国后续实施更快速的载人交会对接开展技术验证。 本报记者 叶薇